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Медичне страхування як інструмент мінімізації ризиків студентів, які 

виїжджають за кордон 

 

У сучасних умовах активної глобалізації, розвитку міжнародних зв'язків, 

академічної мобільності, все більше українських студентів прагнуть навчатися 

за кордоном. Багато з них отримують гранти, беруть участь у міжнародних 

програмах студентського обміну, щоб здобути необхідний досвід та бути 

конкурентоспроможним на ринку праці. Необхідною умовою навчання 

практично у будь-якій країні є наявність полісу медичного страхування у 

студента. 

Наразі медичне страхування студентів функціонує на добровільних 

засадах, але для виїзду з України наявність договору медичного страхування є 

обов'язковою. В Україні більшість страхових компаній здійснюють медичне 

страхування студентів за асистансом (сервісним страхуванням), яке передбачає, 

що у разі настання страхового випадку, постраждала – застрахована особа 

повинна: звернутися до асистуючої компанії і повідомити про подію, що 

сталася; чітко виконати інструкції лікаря – координатора асистуючої компанії, 

який має організувати та скоординувати надання медичної допомоги. Крім 

того, асистуюча компанія відшкодує вартість лікування від імені та за рахунок 

страховика [1]. 

Існує також й інша форма страхового обслуговування клієнтів - 

компенсаційна, при якій студент самостійно сплачує вартість медичної послуги, 



608 

 

а після повернення в Україну  отримує компенсацію коштів на лікування від 

страхової компанії. Проте ця форма є менш поширеною, адже має значний 

недолік – матеріальну витратність застрахованої особи під час настання 

страхового випадку за кордоном. 

Зауважимо, що більшість страховиків пропонують ідентичні страхові 

послуги для страхувальників – студентів. Зокрема, страховики укладають 

договори страхування тільки з особами від 15 до 28 р., які виїжджають за 

кордон на навчання. Страховим покриттям охоплені ризики раптового 

захворювання застрахованої особи, розладу здоров'я або травми, ненавмисного 

заподіяння шкоди третій особі. Крім того, до стандартного переліку послуг 

додається медикаментозне забезпечення, візит близького родича для 

відвідування застрахованої особи, що перебуває на стаціонарному лікуванні 

більше, ніж 5 днів, відшкодування витрат при відмові у візі до 1600 грн та 

покриття COVID-19. Вартість такого страхування може становити у середньому 

12000 грн на один рік (близько 360 євро) [2]. 

На сьогоднішній день страхові компанії України пропонують широкий 

спектр послуг для студентів, які виїжджають за кордон при відносно невеликій 

вартості страхового полісу. Натомість вартість полісу медичного страхування у 

європейських країнах є набагато вищою, наприклад, у Німеччині, вона 

становить близько 100 євро на місяць [3]. Незважаючи на те, що вартість такого 

страхування у нас є нижчою ніж за кордоном, більшість студентів обирають 

оформлення полісу медичного страхування уже в країні перебування. Це 

обумовлено такими факторами: по – перше, високим рівнем недовіри населення 

до страхових компаній України. Законодавчо-нормативні акти у сфері 

страхування не об'єднані єдиним принципом всебічного, комплексного захисту 

прав страхувальників. Відповідно виникають ситуації за яких страхувальники, 

не маючи правових важелів для захисту своїх інтересів, виявляють низький 

рівень довіри до послуг страховиків України. По – друге, у вітчизняному 

законодавстві відсутні норми, які б регулювали здійснення обов'язкового 

медичного страхування осіб, які виїжджають за кордон. Відповідно цей вид 
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страхування в Україні здійснюється у добровільній формі, проте виїхати за 

кордон без обов’язкової наявності такого страхування неможливо. 

Таким чином, запровадження в Україні обов'язкового медичного 

страхування для осіб, які виїжджають за кордон є нагальною потребою, яка у 

повній мірі має забезпечити права громадян, і зокрема, студентів на медичну 

допомогу відповідно до міжнародних стандартів. Введення обов’язкової форми 

такого страхування дасть можливість захистити інтереси студентів – 

страхувальників, шляхом надання їм якісних страхових послуг, підвищити 

довіру до медичного страхування та стимулювати подальший розвиток 

вітчизняного страхового ринку.  
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Вплив монетарної політики держави на економічний сектор 

На сьогоднішній день Україна перебуває у кризовій ситуації. На це 

вплинули зміни в політичному просторі, військовий конфлікт, карантин. Крім 

того, протягом останніх років невпинно зростає державний борг (рис.1) [1]. 
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